



## 内蒙古呼伦贝尔开启公益电影露天放映

**本报讯** 伴随着小满节气的到来,内蒙古呼伦贝尔的夏天也如约而至,每年的夏日公益电影露天放映活动随之拉开序幕。

海拉尔区在成吉思汗广场、苏炳文广场、东升市民广场以及奋斗镇和平村广场进行公益电影露天放映,结合“喜迎二十大‘时代楷模’主题影片展映活动”,丰富市民群众的精神文化生活,受到了观影群众的一致好评。

鄂伦春自治旗在莫日根文化广场开展“‘送欢乐 送文明’新时代文明实践志愿服务行动”,将公益电影与新时代文明实践志愿服务活动相结合,把文明与欢乐送入群众身边。

牙克石市在永兴社区的温州城休闲广场进行“喜迎二十大‘时代楷模’主题影片展映活动”,在丰富辖区居民的业余文化生活的同时,促进邻里感情更加融洽,营造和谐的社区环境。

莫力达瓦达斡尔族自治旗在巴彦温克民族乡甘河社区广场放映公益电影前,放映了科教片《拒绝舌尖上的浪费》,倡导市民珍惜粮食、避免剩餐、养成良好的饮食新习惯。

其他旗市公益电影露天放映也在陆续开展中,市民群众在闲暇之余可就近观影。

(稿件来源:呼伦贝尔农村牧区数字电影院线公司,电影数字节目管理中心编辑部整理)

## 2022年第22周农村电影市场点评

### 农村流动数字电影市场(2022年5月28日—2022年6月3日)

据统计,当前电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片4600余部,其中2020年以来出品的影片近400部。2022年第22周(5月28日—6月3日)全国共有26个省区市的144条农村电影院线订购影片1395部,共计24万余场。

订购方面,有12条院线订购影片过百部,有5条院线订购影片过万场,其中浙江新农村数字电影院线有限公司获得双料冠军,订购超200部约15000场。放映方面,江西欣荣农村数字电影院线有限公司表现较为突出,回传放映卡次数超600次,回传放映场次近20000场。



(上党落子)等戏曲电影订购走势有所回升。

其中豫剧电影《龙腾伏羲山》于2022年3月登陆市场,上线以来受到较多关注。该片以河南省新密市西大街街道祥和街社区党支部书记李松辰为原型,讲述了民营企业家李青松致富不忘家乡人,克服重重困难,带领大家开发建设伏羲山旅游景区,实现数万群众脱贫致富、共同富裕的理想。

科教片方面,上周“六一”儿童节来临,《可可爱爱之文明礼仪》、《儿童成长健康习惯》、《我能做的事儿》等引导少年儿童健康成长的影片订购量相对较高。

### 国家电影局发布《关于开展迎接党的二十大优秀影片展映展播活动的通知》

为迎接党的二十大胜利召开,国家电影局发布《关于开展迎接党的二十大优秀影片展映展播活动的通知》,要求自2022年7月1日起至年底在全国农村、城市社区、校园广泛开展迎接党的二十大优秀影片展映活动。紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大工作主线,重点展映党的十九大以来的优秀电影作品,弘扬主旋律、振奋精气神,生动展现新时代伟大成就,大力奏响新时代光影颂歌,为党的二十大营造浓厚氛围。

电影数字节目管理中心参照展映展播片目安排展映影片,并在所属平台开辟展映活动专区,推介宣传展映影片,及时总结推广先进经验做法,为广大农村观众做好放映服务。

### 戏曲电影订购回温

山东、山西、河北、河南等地加大戏曲片订购力度,《枣乡喜事》(戏曲渔鼓戏)、《龙腾伏羲山》(戏曲豫剧)、《乡医老牛》(戏曲吕剧)、《余赛花》

### 各地开展“六一”、端午双节放映活动

上周儿童节、端午节双节,多地院线在做好常态化落实疫情防控和安全生产措施的前提下,积极开展节日主题放映活动,弘扬中华民族的传统美德,展现党和国家对群众的人文关怀,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。

广西贺州、内蒙古呼伦贝尔、安徽明光、四川攀枝花、四川西昌、河北威县陕西宝鸡、云南建水、重庆忠县等地根据辖区具体安排,本着教学观影两不误的原则有序推进儿童节展映活动,通过公益电影放映将勇敢、热情、创造、责任等品质传递给小观众们,为他们送上节日的祝福。

广东省珠海市金湾区举行新时代文明实践公益电影专场活动,在端午节期间采用线上预约、凭票入场的方式,为当地群众放映了《港珠澳大桥》、《龙虾刑警》、《送你一朵小红花》等三部影片。陕西省汉中市汉台区放映队端午节走进当地敬老院,带着慰问品以及公益电影,为老人们送去生活和文化的双重关爱。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

## 重庆、四川金川、内蒙古包头等地开展公益电影放映培训

**本报讯** 为进一步提升属地农村公益电影放映管理水平,提高放映员政治业务素质,重庆、四川金川、内蒙古包头等地于近日组织开展2022年度公益电影放映培训。

重庆市电影发行放映协会、重庆市惠民农村数字电影院线有限公司联合举办重庆市流动数字电影放映人员技术培训,首期有来自渝北区、南岸区、巴南区、北碚区的40余名基层放映员参加。整个培训将分为十期持续开展至7月,并将在所有培训结束后对全市各区县近400台放映设备进行更新。

本次培训围绕新型放映设备开展放映系统的组成介绍、使用方法及注意事项、一般故障判断及排查维修、实操操作

等培训课程,让学员尽快熟悉新设备的各项功能,进一步提升放映技能。

四川省金川县委宣传部召开农村公益电影放映培训会议。县委宣传部电影股工作人员、金川县农村公益电影队队员参加会议。

会上对DMCC APP安装使用及电影放映计划上报程序进行了详细讲解,并强调了农村公益电影放映安全问题。放映员下载并安装了DMCC APP,学习了操作流程,达到预期效果,为今后提高放映工作效率奠定了基础。

内蒙古包头市委宣传部电影主管部门组织市农村电影院线公司相关工作人员深入到基层,在土右旗、固阳县、达茂

旗、昆区设立4个培训现场,对全市61名放映员进行业务培训,并安排了2022年的放映工作。

培训会重点对放映规范操作、场次质量监管、信息报送等内容进行了详细讲解,对自治区公益电影放映智能化监管平台移动端的使用进行专门辅导。要求放映员每场放映认真操作需要上报的内容,进一步提高放映质量;同时要求放映员落实好放映区域属地疫情防控工作,把疫情防控和安全生产放在首位,确保放映活动安全有序。

(稿件来源:重庆惠民院线、中共金川县委宣传部、包头院线,电影数字节目管理中心编辑部整理)

## 陕西汉中开展“六一”端午双节放映活动

**本报讯** 在“六一”、端午双节来临之际,按照汉中市委宣传部、市院线公司和文旅局等部门工作部署,汉台区服务站积极开展送公益电影进广场、学校、敬老院活动。

在做好常态化落实疫情防控和安全生产措施的前提下,服务站在全区多家幼儿园开展放映。在中心幼儿园放映时,为孩子们准备了动画片《小兵张嘎》,影片独有的中国元素受到了小朋友们的极大青睐,嘎子的机智

和勇敢深深吸引了大家的目光。放映结束后,一位小朋友将一枚纸质的小红花塞进放映员手中说道:“叔叔,我们喜欢看电影,记得经常来啊!”

汉中中院线和汉台服务站组成慰问队来到武乡福利院,带着慰问品以及公益电影,为老人们送去生活和文化的双重关爱。慰问队提前准备了糯米和粽叶,在初夏的暖阳下,与老人们其乐融融地一起包粽子、唠家常,晚上为老人们放映了《任长

霞》等电影,整个院子充满了欢乐的氛围。

尊老爱幼是中华民族的传统美德,公益电影是党和国家对群众的人文关怀,汉台区服务站心怀崇高的使命感和责任感,在双节期间走进学校和福利院,手拉手、心连心,提高了基层群众的获得感、安全感和幸福感,为迎接党的二十大胜利召开营造了良好氛围。

(稿件来源:汉台区服务站,电影数字节目管理中心编辑部整理)

## 《海底小纵队:洞穴大冒险》开启点映

**本报讯** 6月1日,全球知名动画IP《海底小纵队》系列大电影的第二部:《海底小纵队:洞穴大冒险》惊喜放映开启,6月3日-5日端午假期惊喜放映继续。

为了迎接六一儿童节的到来,海底小纵队为小朋友们准备了惊喜大礼:在儿童节与端午假期期间,全国范围内开启特殊惊喜放映,小朋友们不用再等一个月便能提前在影院见到英勇的巴克队长。相信这一次的全新探险,将陪伴小朋友们度过愉快的假期。

全新发布的“给小纵队一点颜色”系列涂色海报是专为爱创作的小朋友们准备的,小朋友们可以为喜欢的角色涂色,更可以

在空白海报中肆意发挥自己的想象,画出自己眼中的海底小纵队。

“海底小纵队”大电影第二季全球首席海底设计师大赛也随之展开,小朋友们扫描海报上的二维码参与活动,作品将有机会出现在下一部大电影的彩蛋中。想要“上电影”的小伙伴们,千万不要错过这次难得的机会。

同步发布的“首席海底设计师”片段中,则展示了第一部大电影海报设计大赛的所有获奖作品。这些作品都已展示在大电影第二部的片尾,“海底小纵队”大电影在六一



儿童节这天,为小设计师们实现了“银幕首秀”的愿望。

(花花)

